

# 乐清日报

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办

今天阴有中阵雨，明天多云，午  
后到夜里局部有雷阵雨。

31℃

24℃

一周天气早知道，请拔电话 96121

新闻热线 13757777110

中国乐清网 www.yqcn.com

## 温州市委副书记朱贤良督查“平安乐清”

本报讯 昨天,温州市委副书记、政法委书记朱贤良到我市督查“平安乐清”建设工作情况。他要求进一步统一思想,形成合力,再创平安佳绩,努力实现“省平安市”二联创,为“平安温州”建设作贡献。

我市市委书记潘孝政汇报了我市平安建设工作情况,市领导黄敏、陈胜峰、金国平参加汇报会。

朱贤良对我市的平安建设工作予以充分肯定,并分析了存在的问题,并要求:抓重点,治安问题是平安建设中的重中之重,加大打击整治力度,始终保持严打高压态势,加强群防群治,不断加大人防、物防、技防力度。抓导向,始终坚持以省平安考核评审条件为工作导向,一项一项落实,狠抓薄弱环节的整改。抓根本,狠抓基层基础,继续深化“基层基础年”建设活动,切实夯实各项基层基础工作。抓创新,开展综合试点,加强社会管理创新,积极构建社会和谐稳定。抓关键,领导是关键,要充分认识平安建设的重要性,努力实现“省平安市”二联创。抓氛围,加大平安建设的宣传力度,提高知晓率与参与率。(陈霄 冯林婷)



昨日,几场时间短暂的大雨给“高烧”多日的我市降温送爽。大雨过后,气温下降10℃左右,但高温天气还将持续,市民仍要做好防暑降温工作。 记者 张联喜 摄

## 化解信访积案 推进美沙酮治疗

本报讯 昨日上午,我市先后召开信访工作暨“信访积案化解年”活动推进会、美沙酮维持治疗工作推进会。市委常委、常务副市长陈胜峰讲话,市委常委、公安局长金国平主持会议。

今年以来,我市信访工作取得一定成效,不过,我市信访形势依然严峻,上半年群众信访总量仍在高位运行。

信访工作会上,陈胜峰强调,各乡镇、各部门要正视问题,切实增强责任感和紧迫感,持之以恒抓信访工作;要开拓创新,扎实推进各项工作;要克难攻坚,着力化解信访积案。

随后,我市还召开美沙酮维持治疗工作推进会,陈胜峰要求各乡镇、相关部门紧盯重点,大力动员吸毒戒毒人员参加维持治疗;加强协调,积极动员符合入组条件的强制隔离戒毒提前解除人员参加维持治疗;认真研究,积极开展外带药试点工作;强化服务,有效巩固和提高维持率;强化督导,努力确保维持治疗目标任务的完成。

(记者 朱琼洁)

## 省检查组来乐 巡查公路养护

本报讯 8月5日,省公路局养护处检查组对我市国道公路养护管理工作进行检查。

检查组一行实地巡查 104 国道乐清段,对我市国道的公路“三防”及雨季养护措施,2009 年桥隧、安保工程完成情况;2010 年普通干线公路大中修实施,干线公路迎国检养护与管理工作开展情况等进行了认真检查。

检查组充分肯定我市交通在公路雨季养护、养护工程实施、迎国检相关准备工作、公路三防等方面所做的努力,认为乐清公路部门前期工作成效显著,已经走上可预见的良好轨道。最后,检查组就此次检查情况提出建议。(陈微微 何宇 李辉列)

## 5年内创建百家 示范“五型”班组

本报讯 每个月,兴乐电缆有限公司电线车间都会组织一次学习情况总结会,将一个月来发现的好的操作方法、好的行为习惯记录下来,形成文件,纳入规章制度。同时,该电线车间每月还有1.5小时的安全生产管理知识培训。这是兴乐在创建“五型”班组中的典型做法。

市总工会在今年7月初开展了“五型”(学习型、安全型、效益型、技能型、和谐型)班组创建活动。目前,全市已有60多家企业开展“五型”班组创建活动。

据悉,我市将力争用5年时间,使全市企业“五型”班组的创建面达90%以上,示范“五型”班组达100家。(记者 王调)

责任编辑 王冬敏

## 柳市上峰村一老人立遗嘱简办丧事

# 儿听从母最后一次教诲

“

“不收花圈、花匾,不放鞭炮”,昨天傍晚,在柳市镇上峰村倪阿婆的讣告上,这几句话特别显眼。讣告一出,村民们赞不绝口。

”

### 灵堂不闻麻将声

61岁的倪阿婆膝下有4个子女,个个事业有成,其中不乏知名企业家。但倪阿婆一生俭朴,待人友善。两个月前,倪阿婆的身体每况愈下。于是,倪阿婆将子女叫到身前,立下遗嘱:要简办丧事,不收花圈、花匾,不放鞭炮,在死后3天出殡,最迟不能超过5天,最好能将灵堂安置在市殡仪馆。

8月5日下午,记者来到倪阿婆的灵堂前,没有看到花圈,没有听到麻将声。倪阿婆的大儿子郑建强说:“母亲临终前,一直念念不忘遗嘱,并叮嘱每个孩子都要遵照遗嘱进行。”

### 母亲遗言不敢违背

8月4日下午5时30分,倪阿婆安静地离开了人世。郑建强兄妹4人经过商议后,遵照母亲遗嘱,并通知所有的亲朋好友,谢绝花圈、花匾。“如果将灵堂设在市殡仪馆,肯定会给前来吊唁的邻里带来不便,就将灵堂设在老家。”郑建强说,“母亲过世了,孩子对母亲最好的报答,就是遵照母亲的遗嘱。”

不过,作为我市知名企业家,刚开始听说了母亲的遗嘱,郑建强感觉面上过不去。“朋友很多,肯定要办得隆重,简办是不是会被别人说闲话?”可听到母亲临终前一遍遍地重复说着遗嘱,郑建强听从了母亲最后一次教诲。

### 500朵白菊表哀思

其实,一场丧事花十几万、几十万元在柳市大有人在。“简办丧事做得好!”前来帮忙的郑老伯介绍,大办特办丧事形成了一种风气,也确实需要改改了,只要老人生前能得到厚养,死后简办就好了。

上峰村一直有个传统,村民过世后,村双委会送一个大花匾和礼品以表心意,不过,这种习惯正在逐渐发生变化。“村双委担心倪阿婆后人会大规模操办丧事,到了后才发现丧事很简单。”上峰村主任郑献文告诉记者,市里、镇里刚开了会议,简办丧事,村双委统一思想倡导厚养薄葬。“这几年,村双委悼念时送的花匾越来越小,现在花匾、花圈都不送了,改成了更文明的悼念方式。”记者了解到,上峰村双委在倪阿婆送殡时,将送上500朵白菊花,送殡队伍每人手持一朵白菊花,不再系白毛巾。(郑剑佩 郑慧洁 陈露露)

**禁止在丧事活动中施放  
(悬挂)白气球、聚众赌博**

### 柳市峡门古墓群清理完毕

## 出土少量随葬品残件

本报讯 昨天,记者从市文广新局获悉,7月29日至8月4日,乐清市博物馆联合温州市文物保护考古所对柳市镇峡门村山头外山南麓山坡发现的古墓群进行抢救性清理,至8月4日傍晚,清理工作结束,经专家认定,该古墓群建于东晋永和八年(352年)至东晋太和四年(369年)间。乐清自东晋宁康二年(374年)建县,该古墓葬群乐清建县前就存在了。

8月4日晚,记者在古墓群清理现场看到,四座墓群均为券顶砖室墓,墓葬形制较大,做工细致。市文广新局余群鸣说,此等规模在温州地区发现的同时期墓葬中是较为突出的,估计墓主不是普通人。

由于该古墓群年代久远,曾被盗掘,受破坏严重,仅清理出

土8件残损瓷器,器形以钵为主(见下图);残破铁器1件。一至四号墓葬的部分楔形砖上有纪年文字。其中一号墓楔形砖上有“永和八年岁口壬子七月廿日立口”字样,二号墓有“太和二年……”字样,三号墓则此两种砖都有,四号墓有“太和四年八月十日张大”字样。

余群鸣说,从纪年砖文字推断,四座墓葬建造于东晋时期,年代相近,一、二、三号墓之间应该有一定的关联。虽然出土的文物不多,但此次东晋古墓群的清理,为研究温州地区的丧葬礼制和历史文化发展脉络提供了更多的实物资料,结合出土的各种瓷器,将对本地区墓葬的断代分期起到“标尺”的重要作用。

(记者 叶萌 实习生 赵梦静 陈文凯)



## 履行生态修复义务 “浙能”投放 12万鱼苗

本报讯 鱼苗装上船后,停驻在南塘码头的渔船驶向了浙能乐清电厂附近的海域。8月4日上午8时许,温州市海洋渔业局和乐清市海洋渔业局参与了此次渔业资源生态修复活动。工作人员将2万苗乌贼幼苗和10万苗黄鱼鱼苗投放到海里,为的是修复在填海工程中遭损害的海洋渔业资源。

浙能乐清发电有限责任公司总经理工作部主任张吉荣说:“电厂的配套项目贮灰场需要向海洋借土地。经过前期的一系列工作,由南岳镇政府填海,填出的土地建了这个贮灰场,一共占地 261 亩。这个填海工程对海洋渔业资源造成了一定的损害,为了履行环境生态保护的义务,我们用生态补偿金购买了鱼苗,以弥补对渔业资源造成的损害。”

据悉,这次渔业资源生态修复活动在乐清是第一次执行。按照国家有关规定,在填海过程中对海洋生态造成损害后,企业有义务履行生态修复。(实习生 孔谢珊)

## 乡镇工会换届序幕拉开

### 5名外来务工人员当选乐成镇总工会委员

本报讯 前日,乐成镇工会第七次代表大会召开,191名工会代表们选出工会委员19名、经费审查委员5名,其中有5名是外来务工人员。本次选举拉开了我市各个乡镇总工会换届的序幕。

据了解,参加本次会议的会员代表,代表着全镇各条战线的

51960名工会会员。代表中企业工会代表155名,占代表的81%;外来务工人员代表59名,占代表的31%。

港源电子公司陈明斐、乐斯化学公司段文胜、巨邦电气公司的王永涛、南大电缆公司的李锐、华仪电器的孔海燕5名外来务工

人员,分别成为了第二届委员会中的一员。孔海燕1996年从湖北老家来到乐清工作,通过14年的奋斗如今选上了乐成镇总工会第二届委员会委员,她觉得特别自豪,表示将用自己日后的努力,与其他23名委员一起为工会工人维权,谋幸福。(程遥 董骏亚)